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Informujemy, że w związku z wydarzeniami, które odbędą się w Arenie Głównej – m.in. CEV Mistrzostwami Europy w Piłce Siatkowej Mężczyzn 2021, wprowadzone zostaną zmiany w funkcjonowaniu Punktu Szczepień Powszechnych. Zapraszamy wszystkich chętnych kibiców siatkówki do skorzystania z możliwości zaszczepienia się w Plenerowym Punkcie Szczepień, który będzie działał w autobusach MPK ustawionych przy TAURON Arenie Kraków: w Arenie Garden, od strony Parku Lotników Polskich.
Wprowadzone zmiany:
· w dniach: od 28 sierpnia do 12 września 2021 r. Punkt działający we foyer TAURON Areny Kraków będzie zamknięty;
· w zamian uruchomiony zostanie Plenerowy Punkt Szczepień, który będzie się mieścił w dwóch autobusach MPK ustawionych na terenie zewnętrznym TAURON Areny Kraków – na placu przy schodach od strony Parku Lotników Polskich;
· w Plenerowym Punkcie Szczepień podawane będą szczepionki firm: Pfizer, Moderna, AstraZeneca oraz Johnson&Johnson;
· Plenerowy Punkt Szczepień będzie działał od 28 sierpnia do 12 września 2021 r., w godz. 8:00-20:00;
· nie jest konieczna wcześniejsza rejestracja na szczepienie.
Zachęcamy do skorzystania z możliwości zaszczepienia się w Plenerowym Punkcie Szczepień. Przypominamy, że TAURON Arena Kraków jest bardzo dobrze skomunikowana z resztą miasta i zachęcamy do korzystania z komunikacji miejskiej. Blisko obiektu znajdują się przystanki tramwajowe jak i autobusowe oraz postój TAXI. Przy arenie można także zostawić rower i hulajnogi. 
Dojazd tramwajem
Przystanek TAURON Arena Kraków al. Pokoju: linie nr 1, 14, 15 i 22;
Przystanek TAURON Arena Kraków Wieczysta (od strony ul. Mogilskiej/al. Jana Pawła II): linie nr 4, 5, 9, 10, 49, 52.
Dojazd autobusem
Przystanek TAURON Arena Kraków al. Pokoju: linia nr 128
Przystanek TAURON Arena Kraków Wieczysta: linie nr 124,128, 424
Przystanek TAURON Arena Kraków (pod wejściem głównym przy ul. Lema): linia nr 128.
***
Podmiotem odpowiedzialnym za przygotowanie Punktu jest Miejskie Centrum Opieki dla Osób Starszych, Przewlekle Niepełnosprawnych oraz Niesamodzielnych w Krakowie.
Przypominamy, że na terenie Gminy Miejskiej Kraków cały czas działa Punkty Szczepień Powszechnych w Miejskim Centrum Opieki dla Osób Starszych, Przewlekle Niepełnosprawnych oraz Niesamodzielnych w Krakowie przy ul. Wielickiej 267 (https://mco.krakow.pl/).
